
COVID-19: PESQUISA REVELA QUE 47,5%
DAS PESSOAS TEMEM VIAJAR DE AVIÃO

 

Apesar  da  tendência  de  queda  no  número  de  casos  de  covid-19,  uma pesquisa
realizada em agosto pelo Ministério da Infraestrutura revelou que 47,5% dos entrevistados
ainda se sentiam inseguros em viajar de avião por causa da pandemia, enquanto 31,3%
disseram ter segurança e 21,2% não souberam responder. O levantamento foi divulgado
nesta quinta-feira (17) pela pasta.

Mais  da  metade  dos  entrevistados  (53,1%)  consideram  eficientes  os  protocolos
sanitários  adotados  em  aeroportos  e  aeronaves  para  evitar  contaminação  pelo  novo
coronavírus, causador da covid-19. As medidas foram determinadas pela Agência Nacional de
Vigilância Sanitária (Anvisa), com o acompanhamento do ministério e da Agência Nacional de
Aviação Civil (Anac).

Entre os pontos avaliados de maneira positiva estão o uso de máscaras de proteção e
a higienização frequente dos espaços de circulação, além do uso da tecnologia para reduzir
contato pessoal, como a realização do check-in por celular ou tablet – neste item, 69,1% dos
entrevistados disseram que preferiam realizar o procedimento por meio de aplicativos no
celular ou tablet.

Os que responderam que preferiam fazer o check-in pelo site da companhia aérea
somaram 10% e os que disseram escolher o balcão das companhias aéreas para isso, 9,1%.
levantamento. Entretanto, dessa parcela, 83,9% estariam dispostos a usar a tecnologia para
diminuir a interação no processo de embarque.

O levantamento mostra que 53,6% dos entrevistados afirmaram ter planos de voltar a
voar nos próximos meses, 38,2% disseram não ter planos e 8,3% responderam que ainda
não pensaram sobre o assunto. Dentre os 38,2% que responderam não ter planos de viagem,
a  maioria  (46,5%)  disse  que  poderia  reconsiderar,  se  houvesse  redução  no  preço  das
passagens.

O lazer foi apontado como o principal motivo para viajar com 50% das respostas.
Viagens a trabalho somaram 38%; por motivo de saúde,  2%; e 10% apontaram outros
motivos.  O  avião  foi  apontado  como  a  forma  mais  segura  de  viajar  por  62,%  dos
entrevistados, e o ônibus, por 26,3%; e 8,3% responderam que os dois meios de transportes
são igualmente seguros.

O levantamento Pesquisa de Percepção da Segurança Sanitária no Setor Aéreo fez
1.042 entrevistas (por telefone e e-mail) no mês passado. A margem de erro é de 3%, e o



nível de confiança, de 95%. De acordo com o Ministério da Infraestrutura, o objetivo é captar
a visão do viajante sobre a covid-19 e as medidas de prevenção adotadas no setor aéreo.

Para  o  secretário  nacional  de  Aviação Civil  do  Ministério  da Infraestrutura,  Ronei
Glanzmann,  as  companhias  precisam  investir  mais  em  tecnologia,  com  o  objetivo  de
promover a segurança dos passageiros. “Os dados da pesquisa indicam que é necessário
investir cada vez mais em tecnologia, estabelecer novos procedimentos e dar visibilidade às
medidas de segurança sanitária para que os passageiros se sintam seguros em voltar a
voar”, afirmou o secretário.
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